



NUESTROS COLABORADORES

Fascismo y democracia

Un buen amigo, que ha sabido adivinar a través de la semitransparencia de mi seudónimo, me escribe una larga carta en la que, tras unas frases cariñosas que muy de veras le agradezco, me reprocha amablemente el escaso acierto de un mi artículo anterior, intento de defensa para la política de la CEDA. Porque—dice, en resumen,—el adjetivo «democrático» es hoy más que un elogio una censura y porque lo que las elecciones de noviembre pusieron en manos de Gil Robles no fué una carabina ni un fusil según el símil que yo usaba sino un cañón de largo alcance. Bien.

Y he aquí que me encuentro de pronto como ante una ventana abierta sobre un oscuro e interesante panorama intelectual. Porque es posible llegar a lo místico desde un punto de partida tan distante como es el racionalismo científico. Basta para ello estar en contacto continuo y profundo, por necesidad o por afición, con las ciencias experimentales. No será probable, entonces, que la observación se nos escape. Veremos como todo el edificio maravilloso y sorprendente de esas ciencias descansa, desde hace casi dos siglos, y a pesar de todos los esfuerzos humanos, sobre el terreno movedizo y cambiante de la hipótesis. Y la tremenda y emocionante paradoja colgada sobre el abismo del misterio constituirá el más seguro y corto camino para retornar a Dios. Y para ver que en el oleaje de las ideas, en la algarabía mareante del ruido intelectual que aturde al mundo, todo es problemático y relativo, solo hay una verdad definitiva y absoluta.

Pero lo que no tiene explicación tan fácil es que saliendo de esa misma filosofía, que es libre examen, que es libertad del 93—libertad que sin que nadie repare en ello sólo puede empezar allí donde terminan las posibilidades de nuestra razón—se arribe a la negación de los postulados filosóficos y políticos que en ella buscan asidero y defensa. Hay que pensar entonces en algo temperamental, de reacción orgánica, y llegar a la convicción lamentable de que en ese clima del espíritu tan poco propicio a la germinación de nada grande y fecundo donde se debaten hoy tantas gentes, no es posible encontrar el instrumento adecuado y apto para sustituir a esa democracia que, como dice ingeniosamente mi amigo, se parece a las prendas de entretimiento que mucha gente usa pero en cuya eficacia nadie cree.

Están escritas estas líneas sin propósitos polémicos ni siquiera proselitistas, es como labor de notario que consigna hechos, o de pintor que copia el paisaje. Y así puede afirmarse que lo que nadie se ha atrevido a negar ni rechazar aún, es la voluntad del pueblo como fuente de soberanía.

Por el contrario, y esta es la concesión que se hace a la democracia, como el incienso que se le quema, todas las situaciones políticas buscan en ella su origen y su defensa. Y obran sensatamente, porque tal vez fuera factible—dudoso y arriesgado el intento—gobernar sin la voluntad popular. Pero lo que sería rotundo en el fracaso e inmenso en el estrago sería el intento de gobernar contra ella. La historia de estos últimos tiempos es, a este respecto, concluyente y unánime. Porque todo en ella, las instituciones, los partidos, los hombres, son producto de esa autodeterminación humana; y cuando la divergencia y el choque entre los gobernantes y las masas se han producido han sido siempre éstas las triunfadoras. En los regímenes puramente fascistas hay una concesión de la masa en el origen, un acatamiento en la función. Y el fenómeno interesante que falta por ver al mundo es cómo esas masas recogerán los poderes que cedieron cuando se inutilicen éstos para representarlas y para servir sus necesidades materiales e ideológicas. Será el más trascendente experimento que el destino guarda al siglo en que vivimos.

Y en cuanto a la segunda objeción me permito recomendar la lectura atenta del último discurso del señor Gil Robles en un texto autorizado, no en esos extractos de periódicos que censuran agriamente sus palabras y por otro lado se las callan o se las tergiversan.

Esteban del Valle.

Teodomiro Menéndez intenta suicidarse

Parece que tiene fracturada la columna vertebral

OVIEDO.—En la noche del sábado a las nueve próximamente, intentó poner fin a su vida en la cárcel Modelo, donde se hallaba recluido, el diputado socialista Teodomiro Menéndez, procesado por los sucesos de Asturias.

Hace tiempo que Teodomiro Menéndez venía dando muestras de poca estabilidad mental, y recientemente algunos que le han visto en la cárcel y que conversaron con él, decían que Teodomiro estaba en el primer período de locura. Hoy, cuando salieron los reclusos a la cena, Teodomiro Menéndez salió también, porque, al parecer, ya había preconcibido la idea de quitarse la vida, y como dentro de la celda no tenía medios para ello, aprovechó el momento de salir a la galería en que está su celda, que es la segunda, y desde allí se arrojó al pavimento de la cárcel. Le recogieron rapidísimamente y le llevaron primeramente a la enfermería de la cárcel, pero, dada la gravedad del caso, pues no daba señales de vida, se le trasladó con toda urgencia al hospital Provincial a donde acudieron, además de los médicos militares, los médicos civiles.

El reconocimiento del herido fué minucioso, pero no presentaba señales externas de lesión alguna; sí, un gran shock traumático y pérdida del conocimiento, sin llegar a la conmoción cerebral, tardando cerca de dos horas en recobrar el conocimiento.

Los médicos se han reservado el diagnóstico por ahora, ya que no habiendo señales externas de lesión, es preciso esperar las manifestaciones físicas que han de derivarse del golpe recibido. Un nuevo reconocimiento acaso pueda ya aclarar un poco el estado del herido.

Uno de los médicos decía que lo más probable sería que tuviese rota la columna vertebral, pero tampoco sobre este aspecto podía asegurarse nada, porque el estado medio comatoso en que se halla el herido no permite saber si los movimientos de su cuerpo son libres u obedecen ya a la lesión de la columna vertebral.

Persiste la gravedad

—Durante todo el día de ayer ha continuado la gravedad del herido, Teodomiro Menéndez, que se encuentra en un estado de inconscien-

EL MOMENTO POLITICO

Los dos problemas más importantes para el señor Lerroux

Azaña no quiere pronunciar para la Prensa "ni una sola palabra,"

Unas cuartillas de Lerroux

MADRID.—La Hoja Oficial publica hoy las siguientes cuartillas del señor Lerroux:

España tiene planteados en estos momentos dos agudos problemas, que son los mismos que preocupan e inquietan a todos los Estados del mundo: el económico y el social.

Ellos reclaman nuestra atención preferente y exigen para 1935 una política de inmediatas realizaciones. De la atinada solución de esos dos problemas, que en el fondo no son sino pobreza e injusticia, depende la paz y el progreso de nuestra República. ¿Tendré necesidad de decir, después de esta afirmación, que para mí ningunas atenciones políticas pueden ser más urgentes en el próximo año que aquellas que contribuyan con eficacia a la prosperidad de la economía nacional y a la desaparición del paro?

En realidad, de la solución del primero de los problemas, el económico, depende la del segundo. Con una economía ordenada y próspera, las dificultades graves de orden social desaparecen. En todo caso, ante el inquietante panorama mundial y la propia situación de España, conviene prescindir de logomaquias y olvidarse un poco de los programas partidistas para desarrollar un programa común que responda a las necesidades fundamentales del país. Hay que crear riqueza y movilizarla, y hay que crear justicia y practicarla. Esta es la política urgente que nos imponen los dos problemas que ante el año 1935 preocupan e inquietan a todos los Estados del mundo: el económico y el social.

Malestar en todo el abecedario

Al llegar el sábado por la tarde a la Presidencia el jefe del Gobierno, un periodista le dijo que no había disminuido la expectación desde por la mañana.

—Pues yo no sé que haya motivo para ello.

—El periodista le dijo que seguían circulando numerosos rumores acerca del planteamiento de una crisis, aunque no se sabía el fundamento que pudiera tener esta noticia, que no había tenido confirmación oficial.

—Ah, ¿luego conocen el fundamento que pueda tener eso?

—Se dice—insistió el informador—que hay crisis por discrepancias en el seno del Gobierno.

—Ustedes saben—dijo el señor Lerroux—que en los Gobiernos, aun homogéneos, puede haber discrepancias, pero que siempre hay el caso de salvar el voto, y asunto concluido. Pero aquí, en el actual Gobierno, no se ha dado todavía el caso de que

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

cia casi total. Los médicos hicieron repetidas pruebas, sin que el herido demostrase experimentar sensación alguna, lo cual confirma la sospecha de que tiene fracturada la columna vertebral y la pelvis.

En su vista se ha dispuesto la obtención de una radiografía, para determinar la extensión de estas fracturas.

El defensor de Teodomiro Menéndez, don Aurelio Matilla, parece que marchará a Madrid a requerimiento de sus superiores.

ningún ministro haya salvado su voto.

—Es que se habla—insistió el periodista—del disgusto de la CEDA por la resolución del Tribunal Supremo de no procesar a los señores Azaña y Bello,

—Se puede decir—respondió el jefe del Gobierno—que el malestar no sólo es de la CEDA, sino de todo el abecedario, porque no se concibe que se pida un suplicatorio para rectificar luego y estimar que no hay procesamiento, aunque rectificara—añadió—es de sabios.

Otro periodista le dijo que se había producido alguna confusión por las declaraciones hechas esta mañana por el jefe del Gobierno, en las que dijo que los señores Azaña y Bello quedaban en libertad provisional.

—Si he dicho eso—añadió el señor Lerroux—sin duda ha sido un lapsus, pues si no ha habido procesamiento no puede haber libertad provisional.

Conferencia de los ministros de la Ceda

—Los ministros de la CEDA estuvieron en el domicilio del señor Gil Robles, con el cual conferenciaron durante veinte minutos y le dieron cuenta del propósito del señor Lerroux de celebrar con él una entrevista, en la cual se tratará a fondo el problema político.

El señor Martínez de Velasco justifica su actitud

—El ministro sin cartera señor Martínez de Velasco ha dicho que no ha aceptado la cartera de Estado para no contradecirse con su convicción. Ya se ha impuesto bastante sacrificio al entrar a formar parte del Gobierno. Cree que el actual momento político no es grave.

Aplazamiento

—El problema planteado el lunes por los ministros de la CEDA ha quedado supeditado a las conversaciones que celebren los señores Lerroux y Gil Robles, las cuales tendrán lugar en el día de hoy.

Azaña irá a Madrid

BARCELONA.—Azaña, acompañado de su esposa, se halla actualmente en Badalona, en casa de la Xirgu, acompañado también de Casares Quiroga y de su señora.

Azaña recibió, entre otras visitas, la de Nicolau D'Oliver. Pompeyo Fabra, Bello, un secretario de Lluhi y otros amigos.

Interrogado por los periodistas, dijo:

—Para la Prensa, ni una sola sílaba.

Según ha manifestado uno de sus amigos, Azaña se mantiene en una reserva impenetrable, en cuanto se refiere a la situación política.

Azaña no es objeto de ninguna clase de vigilancia.

—Se sabe que el señor Azaña, a pesar de la reserva en que se encerrado, no tiene el propósito de trasladarse al Extranjero, como se dijo.

Según se cree, permanecerá algunos días en Badalona, y después, probablemente marchará a Madrid.

ERNESTO PARADINAS BROCKMAN

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290.

CONSULTA DE 11 a 1 y 4 a 6

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Un buenazo

Tenemos entendido que alguien ha dicho que «gobernar es transigir». Si admitimos este principio hemos de proclamar que actualmente las derechas están gobernando como o lo ha hecho nadie ni lo volverá a hacer ningún humano por los siglos de los siglos.

Han transigido las derechas con todo lo imaginable. Amnistía deformada; Ayuntamientos y Diputaciones socialistas; jubilaciones del Clero tardías y escasas; expropiaciones rústicas... ¡la oca! Y por todo han pasado las derechas por aquello del «mal menor» o por lo de «del lobo, un pelo». A todo se le ha ido dando el visto bueno para ir poco a poco influyendo en la legislación del país de tendencia derechista, a fin de conseguir a la larga la rectificación anhelada que movió a la opinión en noviembre del año pasado.

Ultimamente se impuso un criterio determinado en las sanciones por el pasado movimiento y las derechas transigieron también. Después se ha despedido a los obreros municipales madrileños que en momentos difíciles admitió el señor Martínez de Velasco y las derechas, tras unas dimisiones relativamente espectaculares, han transigido. El señor Azaña ha recobrado su libertad y las derechas transigen.

A ver quién nos demuestra que no han batido las derechas el record de la transigencia. O lo que es lo mismo, que han dado una formidable lección en eso de gobernar... hasta al mismo que formuló la maravillosa sentencia que al principio citábamos.

Nos recuerda esto a aquel señor tan bueno, tan bueno, que dejaba a su administrador hacer lo que quería con sus bienes por no caer en manos de otro peor; y el día en que al fin se decidió a ajustarle cuentas... se encontró con que ya no tenía bienes. El se dedicó a pedir limosna, pero nadie pudo negarle que había sido un perfectísimo buenazo.

Los atracadores

MADRID.—El sábado por la noche dos individuos, pistola en mano, penetraron en una carbonería de la calle de Sebastián Elcano, número 17, propiedad de Agustín Rodríguez, en ocasión de encontrarse en el establecimiento el dueño del mismo y un dependiente.

Los pistoleros les obligaron a ponerse cara a la pared y levantar los brazos.

Seguidamente uno de los desconocidos se apoderó de cuanto dinero había en el cajón, que eran unas cien pesetas, importe de la venta del día, y emprendió la huida, mientras el otro seguía amenazando al dueño y dependiente.

Estos, al darse cuenta que sólo quedaba uno de los atracadores, en un momento de descuido de éste lograron desarmarle y entregarle a unos guardias.

El detenido, que pasó a los calabozos de la Dirección de Seguridad, representa tener unos 17 años.

—Ayer de madrugada hizo el ministro de la Gobernación las siguientes manifestaciones:

«Sospechando las autoridades que el sábado, los maleantes podrían intentar algún golpe de audacia, intensificaron las precauciones, que, en efecto, sirvieron para frustrar en Madrid dos atracos. Uno de ellos el anteriormente citado y el otro ocurrió en el mercado de la Paz, y parece

El fruto supremo

Teodomiro Menéndez ha atentado contra su vida.

No es el primero de los revolucionarios apresados que lo hace. Por el contrario, el caso se ha repetido varias veces. Lo cual es lógico. Los hombres que en tan poco tienen la vida de los demás sólo pueden apreciar la suya en los momentos de triunfo y de placer; nunca en los de amargura y contrariedad.

Además la senda seguida por esos revolucionarios desemboca de una manera natural en ese desenlace horrible del suicidio. Formados en un ateísmo materialista no hay para ellos nada fuera de su situación sobre la tierra. Han trabajado locamente, desesperadamente, para que esa situación fuera esplendorosa, dominadora y brillante. Sin ninguna consideración de índole elevada, sin conocer o despreciando la divina máxima de «no desear a los otros lo que no quisieran para sí», han desencadenado a las furias de la revolución—más terribles que las mitológicas—destruyendo ciudades, arrasando la industria minera y sacrificando víctimas sin cuento en el ara del altar de sus ambiciones. Han incendiado, han robado y han matado. Todo única y exclusivamente para encumbrarse, para «situarse» a su gusto. Pero han fracasado. Y al derribarse sus esperanzas no les queda ningún consuelo, ningún asidero a que agarrarse en su deslizamiento por la pendiente de la desesperación. En el horizonte de su vida no ven más que unos años de cárcel—soledad, humillación, desprecio, escasez e incomodidades—y al final... la nada. No creen. No esperan. No admiten que más allá encuentre el hombre un castigo para el crimen o un bienestar infinito si ha acertado a arrepentirse a tiempo. Para ellos no hay más que ese vacío inconcebible que se llama la nada. Y entre esperar a sumergirse en ella tras unos años de sufrimiento o buscarla ahora eligen lo último. Es natural. Piensan que van a descansar y a evitarse preocupaciones. Y cometen el último crimen. Que es el supremo fruto de la educación laica y las ideas materialistas.

PARA LOS REVOLUCIONARIOS ESPAÑOLES

MOSCU.—Trescientos cincuenta mil rublos oro, recogidos entre los trabajadores rusos, han sido enviados—según la «Pravda»—a la sección española del M. O. P. R. para socorro de los presos a consecuencia de la última revolución.

Según el mismo periódico, la colecta tiene por finalidad asegurar a los comunistas encarcelados a consecuencia de los sucesos de octubre o de otros movimientos contra el Gobierno, la defensa ante los Tribunales y la mejora de su vida en la cárcel, que de otra manera no podrían obtener.

que tres atracadores intentaron alquilar un «taxi», sin éxito, por la actitud del chófer que lo guiaba. Intentaron después acercarse a otro, vigilados ya por una patrulla, a la que auxilió parte del público. Los atracadores dispararon sobre sus perseguidores, resultado herido de tres balazos urcabo de Asalto. Los tres sujetos fueron detenidos.

MARQUES DE COMILLAS, EL PATRONO EJEMPLAR

III

La obra social en la Hullera Española

La obra social en la Hullera Española, como la ideó y organizó el Marqués con la cooperación y el acuerdo unánime del Consejo de la Sociedad y con la inmediata dirección de don Santiago López fué completa e integradora. Puso por encima de todo, como correspondía a la esencia católica de su espíritu, los intereses religiosos, la conservación y perfeccionamiento de la fe y buenas costumbres en las familias mineras que trabajan en el coto de Aller. Por los años de 1888 en que tomó a su cargo las minas, eran los valles de Aller, de Mieres, Turón y Langreo muy cristianos y las familias que en ellos vivían, morigeradas y pacíficas. El socialismo con sus propagandas ateas y materialistas transformó después en gran manera a las gentes de esos valles, donde los obreros apenas hoy practica la religión y frecuentan las iglesias, a excepción del valle de Aller, que a pesar de influencias tan pestíferas, durante treinta años se conservó en toda su pureza religiosa y en los años siguientes hasta hoy permanece en gran mayoría de sus habitantes fiel a la religión.

La razón de esta diferencia religiosa entre la cuenca minera de Aller y las otras cuencas mineras no es otra, sino que el Marqués al instalar y establecer las explotaciones cuidó sobre todo y especialmente de la religión de los mineros. En su juicio no cabía lo que para la mayor parte de los patronos es máxima corriente: que una sociedad minera es solamente para producir carbón, y que por tanto se ha de desentender de preocupaciones religiosas y gastos ajenos al negocio. El Marqués pensaba de otro modo: creía un deber de conciencia que junto a las explotaciones productivas y alrededor de las viviendas de los mineros eran necesarios los templos para dar culto a Dios y las escuelas católicas para la educación de los hijos e hijas de los trabajadores. Y por eso levantó y reedificó iglesias, auxilió a los párrocos, instituyó los capellanes de las minas y cuajó de grupos escolares el territorio de la Hullera Española. La empresa construyó de nueva planta la preciosa iglesia románica de Bustiello que costó 500.000 ptas. contribuyó para la reedificación de la de Ujo con 150.000, para la de Moreda con 200 mil, para la de Santa Cruz con 40.000; levantó el crucero de la iglesia de Boó y reparó la de Villallana. Además de los auxilios que prestaba a los párrocos por sus ministerios espirituales, y las limosnas que daba para las misiones anuales que preparaban a los obreros para el cumplimiento pascual y celebración de las fiestas religiosas, la Hullera Española sostiene cinco capellanes para fomentar la vida cristiana y la práctica de la religión.

Con estos auxilios espirituales se comprende fácilmente el por qué se ha podido mantener la religión en las minas de la Hullera Española, el por qué se llenan los templos de fieles en los días festivos, el por qué en la parroquia de Santa Cruz, este mismo año y pongo solo este ejemplo, la comunión pascual subió a 600 hombres mineros adultos. En vida del Marqués y don Santiago, la Adoración Nocturna contaba con dos centenares de mineros que pasaban la noche, después de haber pasado el día en los trabajos duros de la mina, ante el Santísimo Sacramento del Altar; y hoy mismo en Moreda y Bustiello existen secciones numerosas de la misma.

La blasfemia, que es vicio monstruoso de los mineros y que fué en la revolución pasada el desagüero infernal de la bestia revolucionaria, estaba terminantemente prohibida bajo pena de expulsión que sólo podía levantar el gerente en casos excepcionales.

Nunca en la Hullera Española, hasta la muerte de don Santiago, se trabajó los domingos ni los días festivos, prescritos por la Iglesia.

Los grupos escolares para la educación católica de los niños y niñas de los mineros costaron 1.399.279 pesetas. Son seis grupos dobles, distribuidos en los núcleos de población: Bustiello, Ujo y Caborana. En Boó existe además un colegio de niñas. La enseñanza de niños está a cargo de los Hermanos de las Escuelas Cristianas y la de las niñas de las Dominicas Terciarias. El sostenimiento de las escuelas costó el año 1924, 156.000 pesetas, incluidas las gratificaciones al maestro y maestra que tiene la empresa en Villallana y la maestra de Carabanzo.

Además de la educación primaria para los niños, hay clases de contabilidad, dibujo y música, y para los jóvenes escuelas del hogar, magníficamente instaladas en todos los grupos. El marqués de Comillas, que, al contemplar emocionado la estatua de su padre erigida en Barcelona, exclamó: «¡Qué desgraciados han de ser los hijos de malos padres!», tenía una veneración profunda por el bienestar de la familia obrera; por esta razón la Hullera Española estableció para el personal de las minas casas baratas higiénicas y los economatos. Los cuarteles diseminados en la cuenca son 33 con 465 viviendas, con sus pequeñas huertas correspondientes, las de cuatro habitaciones, rentan 7,50 pesetas y 18 las de seis. Hay además 51 casas uni-familiares. La empresa facilitaba a los obreros la construcción de su casa propia, adelantándoles el dinero sin interés alguno. Los economatos con sus sucursales tienen enorme importancia: el gasto anual sube a 9.000.000 de pesetas. Una comisión formada por obreros, empleados y representación de la empresa, compra los artículos y señala los precios a los géneros. En las huelgas y en los dos meses y medio que han estado cerradas las minas en la última revuelta, la Hullera Española como lo han hecho también otras sociedades, ha tenido abiertos sus economatos y repartido los comestibles a cuenta con la presentación de la libreta, con el fin de sustentar las familias de sus trabajadores, aún de los escopeteros que tomaron parte activa en la revolución.

Para terminar, nos falta conocer una cuestión gravísima, de gran enseñanza y actualidad: la lucha que la Hullera Española mantuvo con el socialismo.

S. Nevares.

Automovilistas Esencia "Power's."

Anti-detonante, anticorrosivo y anti-tóxico. Impide la elevación de la temperatura. Conserva los motores de explosión, dándoles FUERZA Y SUAVIDAD INCOMPARABLES.

ECONOMIZA 20 POR 100 DE GASOLINA

POWER'S Ltda. Arévalo Lara, 9, (Ciudad Lineal). Teléfono 50.733. MADRID

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Plaza de la República, 10. 2.º dcha.

HIPOTECAS -- PRÉSTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis

CENTRO FINANCIERO—Cortes, 561, pral. dcha.—Teléfono 30.991
BARCELONA

Enfermedades nerviosas y mentales

DOCTORA DOMINGU Z BORREGUERO
Director por oposición del Manicomio Provincial de Salamanca
Consulta a las once y a las cuatro

Corrales de Monroy, 3 SALAMANCA Teléfono 2026

LA CIRCUNCISION

Celebra nuestra Iglesia con fiesta muy solemne del dulcísimo Niño la circuncisión; ya vivir no le sufre sin sufrir por nosotros y a la vez pide al Padre para el mundo perdón.

Escrito en letras de oro, es bajado del cielo por legiones de ángeles el nombre de Jesús, el Padre eterno quiere y el Espíritu santo que así se llame el niño que es del mundo la luz.

Es también el camino la verdad y la vida quien de El no se separa con paso firme vá arribando seguro al puerto de la gloria en donde el Santo Santo por siempre cantará.

Ilumina las almas ¡Oh dulce y tierno infante! y haz que en el nuevo año a todo el mundo ya la paz de Cristo venga en el reino de Cristo que es reino de justicia de amor y caridad.

Y ya que por nosotros tanto sufrir anhelas concédenos a todos a la cruz gran amor, pues dice tu evangelio: el discípulo nunca será más que el maestro; así sea señor.

Y haz que del uno al otro confin solo resuene esta aclamación santa ¡Viva el niño Jesús! que por amor al hombre tomó la carne humana y dió por él un día su vida en una cruz.

María D. de Castro.

Desde El Barraco

NOTAS DEL MES

Novena a la Inmaculada.—Santa Misión.—La Pascua de Navidad y el Octavario

(De nuestro corresponsal)

BARRACO.—El mes de diciembre del año 34 quedará indeleblemente grabado en los corazones de los barraqueños. Ha sido un mes «lleno» en el orden religioso. Desde el día 30 del pasado noviembre al día 8 de los corrientes las Hijas de María honraron a su Divina Madre con solemne novenario. Antes habían adornado el altar con mucho gusto y delicadeza. Gasas, flores, luces, hermosa sábanilla, rodeaban a la Imagen de la Purísima. Las verjas y gradas del altar recubiertas de azul y blanco daban un tono y realce a todo el conjunto vistosísimos. Bien se ve que estas jóvenes, si dispusieran de los elementos y medios de una ciudad, no irían a la zaga en esos casos con relación a las Asociaciones Marianas de dicha ciudad. Dentro de lo que en un pueblo se puede disponer no cabe más perfección. Esto por lo que se refiere a lo material. En lo moral y espiritual también han dado una nota brillante. Han cumulado todos los días de la novena; han rezado devotamente el santo Rosario, prendido del Angelus cantado; han hecho el ejercicio de la novena acompañado todos los días de variados y hermosos cánticos. Y todo ello culminó el día 8 en una misa de comunión general, en misa solemnísimas con sermón y plegarias cantadas a la Virgen, por la mañana; y en una estación al Santísimo Angelus cantado, Rosario, plática, procesión e imposición de la Medalla a las nuevas asociadas, por la tarde.

Bien comenzó el mes. Elio, sin duda, predispuso favorablemente los ánimos de estos barraqueños para los días de la Santa Misión, que ha tenido lugar desde el 17 al 23.

Efectivamente; los Rvdos. Padres Enrique Quero y Elías Alduán, Pales, llegaron desde la vecina villa de San Juan de la Nava la tarde del 17.

Ante numeroso público saludaron al pueblo en la hermosa iglesia parroquial y trazaron el programa de los actos misionales. La primera impresión fué gratísima, y ya desde ese momento se captaron ambos el afecto y simpatía de todos estos honrados vecinos. A las siete de la noche de ese mismo día 17 las campanas congregaron al pueblo en el templo. El señor cura párroco rezó el Santo Rosario. Después el P. Quero pronunció una interesante plática de asuntos y cuestiones prácticas. Inmediatamente el P. Alduán subió al púlpito y con su potente y hermosa voz, que cautivó al auditorio, pronunció el sermón «del fin para que fué creado el hombre». Al igual que el P. Quero el P. Alduán «persuade» a sus oyentes, que son muchísimos y devotos. Luego este Padre se pone al armonio e interpreta correctísimamente cánticos alusivos a la Santa Misión.

Y así un día, y otro, y todos. El interés iba en aumento de día en día. Bien lo demostraba el número de oyentes, que cada día iba creciendo, a pesar de lo desapacible del tiempo. Seguir día por día, y paso a paso la labor realizada por esos Padres en esta parroquia es tarea periódica casi imposible. Por la mañana a las ocho, mientras uno celebraba el Santo Sacrificio de la Misa el otro platicaba sobre los Mandamientos. A las once había ensayo de cánticos; por la tarde, a las cuatro y media, catequesis para los niños.

A las ocho tenía lugar el acto más importante, del que ya arriba hemos hecho referencia. Los ratos libres los llenaban los Padres ensayando con los niños y niñas preciosos versos que serían pronunciados la noche del 23. Y todavía les quedaba a los Misioneros tiempo para hacer sus versos y cumplir con las visitas que recibían. Días rebosantes de sentido religioso y moral, y de un ambiente, cargado de ese «algo» divino, que acompaña siempre a la figura del Salvador en sus romerías apostólicas por los campos de la Palestina. ¡Lástima de que hayan sido tan pocos, y tan cortos!

Para no fatigar al lector demasiado no me paro a describir por separado esos siete días inolvidables. Solo diré algo que será pálido bosquejo, de la realidad del día 23, último de la Misión. Yo comparo esos seis días primeros como limpios riachuelos, hilitos de agua plateada, que desembocan en un lago de cristal de irisaciones y cambiantes vistosísimos. O si os place, más cual pagantes y luminosísimas flores, que en su variedad y delicados colores, todas juntas, forman un ramo extasiador y que embriaga al espíritu cristiano. Porque el día 23 fué el resumen acabado de todo lo que se había hecho y dicho en los seis días precedentes; fué la apoteosis el epílogo, el... broche de oro de todas las escenas religiosas precedentes...

Dió principio dicho día con una Comunión numerosa en la Misa que

SOBRE EL CASO DE RIOCABADO

Llegan hoy dos cartas a nuestras manos: una de don Dionisio Gómez de los Heros, médico, y otra de don Olegario Santamaría, ambos firmantes en Riocabado.

La de este señor no nos es posible publicarla hoy por su extensión, la daremos en el próximo número.

La del señor Gómez de los Heros tiene por objeto expresar su protesta por haberse publicado días atrás otra suya mutilada.

Debemos hacer presente al señor Gómez de los Heros que en la dirección de este periódico juzgamos procedente publicar la carta tal cual venía escrita fué:

1.º Por el propio prestigio del firmante. Las frases gordas y los insultos hacen muy poco favor en la defensa de una causa. Y esto fué únicamente lo que se pudo, no los razonamientos que quedaron en toda su integridad. Si el señor de los Heros entiende que las bases gruesas son argumentos de defensa allá él.

2.º Por respeto a nuestros lectores que sabemos muy bien que repelen con buen gusto los ataques violentos y las frases ineducadas.

3.º Por la extensión del escrito, que excedía con mucho al artículo que quería rebatir.

Nosotros no entramos ni salimos en el asunto ese desagradable que deseáramos ver resuelto satisfactoriamente para todos. Si se quiere discutir que se discuta, pero serenamente, educadamente y con razones, no con palabras altamente injuriosas. Y brevemente, porque la estructura de este periódico no consiente trabajos extremadamente extensos.

dijo el P. Quero y armonizó el P. Alduán, al que acompañaron en los cánticos eucarísticos varias jóvenes cantoras. A las diez se cantó la Misa parroquial. La ofició el señor Cura párroco, predicó en ella el P. Quero, y dirigidas y acompañadas por el P. Alduán las jóvenes interpretaron muy acertadamente la de «Angelus». Todo presagiaba que el acto de la noche iba a resultar magnífico. Y así fué efectivamente. Magnífico por el incalculable número de fieles que llenaban el amplio templo. Magnífico por el adorno del altar mayor; magnífico por la iluminación eléctrica; magnífico por el silencio y devoción de aquel numerosísimo y compacto auditorio; magnífico por el sermón de despedida del P. Alduán; magnífico por los cánticos que todo el público entonó, aleccionado ya en los días anteriores; magnífico por la renovación que los niños y niñas hicieron de las promesas del Bautismo en aquel desfile conmovedor al Baptisterio; grande, magnífico y sublime por las poesías y cánticos que declamaron y entonaron los niños Martín García, Francisco García, José Lanchas, Sandalio Somoza, Daniel González, Angel Izquierdo y las niñas Francisca Rodríguez, Filomena Mayo, Rosario Arroyo, María Somoza, Mercedes Lanchas, Perpétua García, Petra González y Avelina Candil, todos los cuales se revelaron como consumados artistas de declamación, de sentido en lo que decían y de serenidad y firmeza en su difícil actuación. Acto, en fin, el de esa noche del 23, grande, magnífico y divino por estar presidido por la Inmaculada, que en lo alto del altar sonreía y aplaudía a sus niños y niñas, a los Padres Misioneros, a las cantoras, al pueblo todo...

Por eso el señor cura párroco con frases veladas por la emoción dió las gracias a esos Padres en nombre de todo el pueblo y se despidió de ellos con hondo sentimiento.

Yo, ahora, como corresponsal de EL DIARIO DE AVILA, felicito desde sus columnas a los reverendos Padres Misioneros, en primer lugar; a la señora Presidenta e Hijas de María por lo mucho que han cooperado al éxito de esas Misiones; a los niños y niñas por su acertadísima actuación en la noche del 23; al pueblo todo por su asistencia tan numerosa y asidua a los actos de la noche.

Muy bien ha salido todo. Ahora a recordar lo que el señor cura párro-

UN DOMINIO NEGRO

(De nuestro servicio especial p...)

LONDRES.—El imperio británico está sufriendo desde la guerra una transformación en gran tal que bien puede decirse que en tres lustros el régimen de Dominio se ha afirmado y no se podrá ya volver al antiguo estado de cosas.

Inglaterra y sus gobernantes han comprendido que el único medio de poder contener a los pueblos que colonizó en su amistad con la Metrópoli, es concediendo a las colonias una autonomía generosa y amplia.

En África en nuestra esfera territorial los países que existen de la creación del Dominio en la India. La India es un país en el que el cretino de los ingleses y otros de comparable desvergüenza, egoísmo y espíritu de lucro, se han convertido en política exterior, en política económica y en política social.

También ha surgido el deseo de crear en África un gran imperio estado español para los negros que se hallan bajo la dominación inglesa.

La creación de un Dominio negro en el Oriente africano tendría la ventaja de resolver el problema de las razas, en particular, por el Dominio del África Austral, confiado a las tierras, pues así quedarían satisfechos los deseos legítimos de transplantar un gran número de negros del Sur hacia el Norte.

Este es el pensamiento del coronel Carbutt, comisario de los asuntos indígenas en la Rodesia del Sur, el cual quiere la fundación de vasto Estado al Norte de Zambosia, comprendiendo la Rodesia del Norte, el protectorado de Nyassaland, o de Tanganyika y Uganda. Este Dominio abarcaría los principales grandes ríos del África tropical, teniendo por límites el Congo belga, Mozambique y el Estado de Kenya.

La prensa de la Rodesia del Sur viene hablando con entusiasmo del pensamiento del coronel Carbutt, y en Londres se ve con simpatía, porque para fines ulteriores, podría consolidarse el dominio inglés desde el Cabo hasta el Alto Nilo.

A. Noubel Creal

Ayuntamiento de San Bartolomé de Pinares

Hasta el día 9 de enero próximo se admiten pliegos para optar a la subasta de 2.555.437 metros cúbicos de madera del monte número 83 del Catálogo El Quintanar. Se valoran diez y siete pesetas metro cúbico. Para tomar parte en la subasta se depositará el 5 por 100 que será ampliado como fianza definitiva al 20 por 100, debiendo acompañarse la proposición la carta de pique y cédula personal. El plazo para efectuar el aprovechamiento es de ocho meses y el pique de la cantidad en que se adjudique la subasta se hará en nueve mensualidades a contar desde la siguiente a la en que se haga la adjudicación definitiva.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento todos los días laborables, en la que habrá de presentarse las proposiciones procediéndose a la apertura de pliegos el día 10 a las doce horas.

San Bartolomé de Pinares a 27 de diciembre de 1934.—El alcalde, Julián Abad.

co nos dijo en la Misa de Pascua «que eso no sea flor de un día, sino que perdure para siempre entre nosotros» ¡Constante! ¡Constante! Para que el Santísimo Cristo de Oración y la Virgen de la Piedad nos miren. El Cristo, desde su corazón de padre. Ella, María, desde su corazón de madre cariñosa y llena de piedad, cuando decía también nuestro señor cura en la Hoja, que nos repartió las actas de la Santa Misión. El día de Pascua estuvo muy concurrida la iglesia por la mañana y por la tarde. Se adoró al Niño Jesús y se entonaron preciosos villancicos. También esa día principió el octavario, digno remate de este inolvidable mes.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43
Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4



No DEJE QUE SUS MANOS ENVEJEZCAN

Elizabeth Arden sabe tal vez mejor que nadie, que unas manos estropeadas por el trabajo o el descuido, pueden convertirse, con un poco de cuidado en las manos suaves y delicadas de que una señora se precia. Para devolver a las manos su juventud y belleza Elizabeth Arden ha descubierto productos especiales, los cuales se encuentran en la venta en



PERFUMERIA
JOAQUIN DELGADO
CALLE SAN MILLAN, 2
AVILA
ELIZABETH ARDEN

LA FONDA "LA PARISIEN" DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos.

PROPIETARIO:

Leonardo Méndez

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID



Detener la TOS no es suficiente **¡HAY QUE CURAR la causa!**
Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. **Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.**

JARABE FAMEL

PRECIO P.V. 6º IMP. COMPR.

Compañía del Pacífico

Para Las Palmas, Bahía (opcional), Río de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires y puertos de Chile, hasta Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico», 19 enero

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orbita», 9 de diciembre

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

De éxito en éxito! De éxito en éxito!

De las maravillas de las ondas
de 50 y 60 para todas ondas

PILOT lanza su **Serie Popular**

Para 2 ondas
Mod. 103 de 18 hasta 52 y 180 " 550 m.
Mod. 105 de 180 " 550 y 900 " 2000 m.

Un PILOT grande en solo Pts. 540

Exclusiva: **JAIME SCHWAB**
MADRID - Los Madrazo, 6 y 8
Sucursal: BARCELONA - Consejo de Clientes 227

Préstamos amortizables en toda España

en hipotecas, documento privado y letra. Tramitación rápida. Para tratar, escribid, indicando cantidad y garantías a Don Eusebio Gracia. Apartado 12.145.—MADRID

HERNIAS

Se obtiene absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegandose a la curación radical en muchos casos

Instituto de Ortopedia y Cosmética
Agustín Figueras, 8
MADRID

Director: **J. CAMPOS**

MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Nervios y Pias deformas, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientro, Riñón, Estómago y Matriz caida, Plomas, Brazos, Manos y Orais artificiales con los últimos adelantos de los mejores médicos Ortopedicos de todas las naciones

COSMETICA

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y serreción de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y caivida. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

Queda suspendida la consulta en Avila durante el invierno hasta que se anuncie su reanudación.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro de enseñanza médica y dirigida por el Doctor **J. CAMPOS** desde 1911.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland
y Cangrejo

Castelar 3 Teléfono n.º 45

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA

Imprenta **SENEN MARTIN**

Tip. y Enc. de Senén Martín—AVILA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

Fábrica de herramientas de corte

CASA CENTRAL SEGOVIA

Herramientas que fabricamos y vendemos garantizadas:

- Navajas de afeitar y bolsillo.
- Tijeras para todos los oficios.
- Máquinas para cortar el pelo y esquilas.
- Cuchillos de Carnicero y pescadero.
- Cuchillas de Zapatero.

Venta de hoces y guadañas. Tijeras para agricultores. Pedras de afilar para Herreros y Carpinteros, hoces y guadañas y para limpieza de cocinas.

ARIAS HERMANOS,



Compre Hoces MARCA **ARIAS**

Las mejores que se conocen en todo Castilla

Vaciadores

SUCURSAL EN

AVILA

Plaza Zurraquín, 8, Frente a la Fuente del Ayuntamiento

LOS VIERNES Y SABADOS

Especialidad en vaciado y afilado de máquinas de cortar pelo, esquilas y toda clase de herramientas cortantes.

REUMATICOS!

Si quereis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEI". Se vende en todas las farmacias de AVILA



Se publicó

3 pta. cartón
2,50 pta. rústica
10 pta. piel

Con participación en la LOTERIA NAVIDAD 1934 N.º 22483 y REPARTO DE REGALOS LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA VENTA EN LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Editorial Bailly-Bailliere, Apartado 66 - MADRID

8'50 PESETAS

Certificado de penales y de planos. Ultimas volutades, 9 pesetas. Cumplimiento de exhortos. Presentación y despacho de toda clase de documentos. SEGURIDAD, RAPIDEZ.

AGENCIA ROALES

Río Rosas, 12.—MADRID.

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUFETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO - CARNET

BLOC CALENDARIO DE MESA
DE VENTA EN LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
6 y 8 CHAS BAILLY-BAILLIERE, DUEÑOS DE AVILA, EL MADRID
¡SOLICITE PROSPECTOS!

Tres meses gratis

Octubre Noviembre Diciembre

Puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1935, y pagando la suscripción por adelantado. Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogsr Católico

Cada año publica 52 números, de 2.000 a 2.500 pág.; de ellas, cerca de 1.000 en papel «couché» 2.000 grabados, como mínimo, de los sucesos de actualidad mundial, y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.

Dos novelas en folletín encuadernable.

Preco de suscripción

Año, 25 pta.; semestre, 13 pta.; trimestre, 7 pta.

NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba al Apartado 26, Barcelona, utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no le convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de 2 céntimos.

D.....
Suscriptor de «El Diario de Avila»
Domiciliado en.....
Provincia de.....
Calle.....
desea recibir un número de muestra.
Desea suscribirse para 1935 y envía 25 pta., por Giro postal

AVILA AL DIA

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido Germán Rofso que presentaba heridas que se produjo cuando trabajaba.

Un pobre hombre a quien denuncian sin culpa.

Por el Mercado Grande marchaba ayer un pobre hombre al que le apretó fuertemente cierta necesidad fisiológica. Miró, remiró, volvió a escudriñar y nada, no halló por parte alguna lugar adecuado... Se fué al Rastro; pero dado el hermoso día que ayer disfrutamos tampoco le fué posible evacuar sus asuntos «particularísimos» por el mucho público congregado en aquel sitio.

A todo esto la necesidad seguía en aumento, y el sujeto quiso marchar a la torre de la mula, pero al llegar a la calle de San Segundo no pudo más el pobre hombre y se dispuso a ser práctico en sus asuntos. En aquel momento llegaron los guardias que le denunciaron, cuando realmente el que debía haberlo sido era el Ayuntamiento por no tener evacuorios instalados en los lugares adecuados. ¡Así son las cosas!

SANCHEZ PRIETO
(Médico)
PIEL - VENEREAS - SIFILIS
Pl y Margall, 4.

Adoración Nocturna

Esta noche, según está ya anunciado, celebrará la Sección Adoradora Nocturna de esta ciudad la Vigilia General reglamentaria de Fin de Año en la iglesia de Santo Tomé.

El piadoso ejercicio dará comienzo a las once.

Información municipal

En la Administración de rentas del Ayuntamiento nos han facilitado la siguiente nota.

«La administración de Arbitrios de este Ayuntamiento pone en conocimiento del público en general, que a partir del día 1.º de Enero próximo todas las aves y conejos vivos o muertos que se vendan en el mercado por vecinos de esta Capital, cualquiera que sea su número, tienen que satisfacer los correspondientes arbitrios, ya sean de los criados en sus casas como igualmente si procedieran de fuera de la Capital».

El turismo intensivo

Vicente Llopis, Francisco Morales, y Ramón Alseda, son tres muchachos a quienes el turismo les encanta y les fascina. Dispuestos a conocer las bellezas naturales de nuestra patria los tres fulanos tomaron el tren en la estación del Norte, con billete de tope en toda la extensión de la palabra, pues se acomodaron entre dos coches, sirviéndoles de asiento el tubo de goma del freno automático. El interventor del convoy les descubrió, dando aviso a la policía, que les detuvo, dejándoles convenientemente «instalados» en el «Hotel del Carmén» de nuestra ciudad.

Detenido

En el Arenal ha sido detenido un joven de aquella localidad, como presunto autor de un robo de dinero en el domicilio de su convencino Salvador Crespo, en ocasión de hallarse éste ausente en unión de su familia.

Para la Casa de Misericordia Donativos

Excmo. Sr. Obispo, 125 pesetas para una comida extraordinaria a los asilados.

El Comedor de Caridad

II

Dejamos traslucir en nuestro primer artículo que era urgente llegar a una reorganización de cuanto en aquél centro benéfico estuviera necesitado de reforma.

De aquí nuestra prisa por rematar la tarea que nos hemos impuesto y a cuyo efecto ratificamos hoy el propósito de gastar pocas cuartillas y de ser en ellas sumamente concisos.

Se hace preciso en éstas una digresión dedicada al Excmo. señor Gobernador civil de quien tenemos motivos más que suficientes, sobrados, para asegurar que opina con cuantos propugnan la reforma apetecida; más no basta para ella una buena intención (un recto sentido moral estima que las buenas intenciones constituyen el pavimento del Infierno). Se impone y es inescusable una acción decidida y vigorosa, tajante, que corte el paso a la inercia, enrollando los buenos propósitos a las decisiones firmes, al acto de poner manos a la obra que se demanda, comenzándola sin más dilaciones y rematándola con la premura que las circunstancias imponen.

Parécenos que contar con esos buenos propósitos, equivale a tanto como a estar seguros de la anuencia y decidida cooperación de la primera autoridad provincial, a tener de nuestra parte todos los prestigios, toda la austeridad necesaria, todos los imperativos de la moralidad, la fuerza de la Ley, el amparo de la Justicia y, como base indestructible y punto de apoyo de esas formidables palancas, un espíritu comprensivo y un criterio ilustrado que sabrá hacerse cargo inmediatamente de las pretensiones que se formulen a una autoridad a la cual, consecuentes con nuestra ideología, esperamos encontrar revestida de los atributos, a cuya sombra queremos cobijar y encontrar amparadas nuestras justas pretensiones.

Para afianzarnos en los supuestos consignados, sin cuya realidad renunciaríamos a proseguir nuestra campaña, aplazamos otra nueva intervención periodística que supeditamos al resultado—cuyo éxito descontamos por adelantado—que obtenga en sus gestiones cerca del señor Gobernador una comisión de señoras, asiduas concurrentes al Comedor de Caridad, que se propone visitarle a fin de someter a su consideración todo lo que estiman pertinente en orden a los intereses de esta caritativa institución.

Suscriptor segundo

Festival

La sociedad recreativa denominada «Stambul» celebrará esta noche un festival de diez de la noche a la madrugada, en el que a los concurrentes se les regalarán las clásicas uvas.

Fiesta

Con motivo de la festividad del día mañana no se publicará EL DIARIO.

En honor de Santa Teresa del Niño Jesús.

El próximo día 2 de enero a las ocho y media de la mañana tendrá lugar, en la parroquia de San Juan, una misa de comunión, costeadada por la Excmo. señora Condesa de Montefrío, en honor de santa Teresa del Niño Jesús. En este acto se regalarán bonitos recordatorios a las personas que se acerquen a la Sagrada Mesa.

La obra de Santa Luisa de Marillac

El próximo día 2, a las siete de la tarde, celebrarán las señoritas afilia-

ECOS DE SOCIEDAD

Boda

Ayer en la Parroquia de San Pedro Apóstol de esta ciudad contrajeron matrimonio el operario de la Electra Abulense don Gregorio Rodríguez Zurdo y la bella señorita Dolores Saez Martín.

Bendijo la unión el coadjutor de dicha Parroquia don Diego H. Mangas y fueron apadrinados por el industrial don Eugenio Rodríguez y señora, hermanos del novio.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete.

Los nuevos esposos a los que deseamos eterna luna de miel salieron en viaje de novios para distintas capitales.

Nombramiento

En reñida oposición le ha sido adjudicada la plaza de Inspector de Policía Urbana al culto y distinguido joven don Florentino García Robledo. Muy sinceramente le felicitamos y le deseamos muchas prosperidades en su nuevo destino.

De días

Mañana los celebrarán los señores Sánchez García, Enriquez, Ortega, Sánchez Ramos, Sánchez Prieto, Lorente, Belmonte, Arines, Marín, Gómez Maroto, García S. de la Plaza, García Albertos, Abellán, Gómez Encinar, Barreiro, Canales, San Román y Maiz.

Misas nuevas

En la capilla del Colegio de la Inmaculada ha celebrado esta mañana su primera primera misa el joven presbítero don José López Díaz. Ocupó la Sagrada Cátedra el canónigo de esta Catedral don Teodoro García, quien disertó sobre la misión del sacerdote. El nuevo misacantante fué acompañado por numerosos familiares y amigos en tan solemne acto. A las muchas felicitaciones recibidas por el nuevo sacerdote unimos la nuestra.

El próximo miércoles día 2 celebrará su primera misa en el Santuario de Sonsoles el joven presbítero don Mariano García Martín.

das a esta caritativa obra una velada teatral en el salón de la Casa Social, para allegar fondos con destino a los fines benéficos que vienen realizando desde hace tiempo.

Los presos de delitos comunes felicitan las Pascuas a los abulenses

Firmada por Vicente Sanz y Rufino Gómez, en nombre de todos los presos por delitos comunes que se hallan en la prisión de Avila, nos dirigen atenta carta rogándonos hagamos pública su felicitación de pascuas a todos nuestros lectores.

Con gusto cumplimos el encargo, deseando que pronto les sea devuelta la libertad y puedan celebrar, entre los suyos, otras próximas fiestas familiares.

La fiesta de Reyes y los hijos de los obreros

Suscripción para el reparto de juguetes a los hijos de los obreros.

Don José Bayo, 5 ptas.; señor Marqués de Peñafuente, 25; don Ignacio Mejías, 5; don Juan Salgado, 5; don Ramón Rodríguez, 5; don Casto Velayos, 5; don Santos Moro, 5; don Ramón Delegado, 1; don Miguel Rivas, 1; don Tomás Serrano, 1; don Victoriano Estevez, 2; don Mariano F. Jiménez, 2; don Eduardo Martínez, 2; don Fernando Cid, 2; don Isidoro García, 2; don José María Abellán, juguetes; don Antonio de Psamais y señora, juguetes.

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial
Consulta de 9 a 6
Sus tena de la Cruz, nº 4

Reunión

Mañana a las once de la misma celebrará la junta general anunciada, en su domicilio social, calle de San Segundo, núm. 44, la asociación Católica de Padres de Familia.

Al cielo

En la dehesa de las Alturas, del término de Plasencia, ha subido al Cielo a los dos años, la monísima niña María de los Dolores del Verro y Sánchez Monge. El cadáver fué trasladado ayer a Avila recibiendo cristiana sepultura en el panteón de familia que los señores de Sánchez Monge poseen en el cementerio de esa ciudad.

A sus atribulados padres don Miguel del Verro, y doña Dolores S. Monge. enviamos nuestro pésame.

Necrológica

La grave enfermedad que desde hace tiempo venía padeciendo el funcionario subalterno jubilado de Hacienda, don Víctor Sastre, tuvo en la tarde del sábado un fatal desenlace. En su vida fué un modelo de laboriosidad y honradez, captándose la estimación no solo de sus jefes y compañeros, sino de cuantos le conocieron y trataron.

El acto del sepelio verificado ayer constituyó una manifestación de duelo prueba de las grandes simpatías con que contaba en Avila el finado.

Descanse en paz y reciba su apreciable familia, y en especial su hijo político el industrial de esta plaza, don Esteban Miján, nuestro más sentido pesame.

Viajeros

Después de pasar unos días con sus padres, los señores de Lorenzo Villanueva, han marchado para Zaragoza el catedrático de aquella Facultad de Medicina, y querido paisano el doctor Lorenzo Velázquez y su esposa, la doctora Amparo Pérez Carnicero, profesor auxiliar de la Cátedra de su esposo en aquella Facultad plaza que ha conseguido tras brillante concurso-oposición. Les deseamos buen viaje y les damos las más cordiales enhorabuena.

VISADO POR LA CENSURA

Por los huérfanos de Asturias

El sábado no nos fué posible insertar el siguiente escrito que se nos remitió por su publicación:

«Nuevamente, y ya por última vez, como la pluma para quedar este asunto definitivamente zanjado.

Desde luego, puede tener completa seguridad el señor Martín de que si en su primera nota hubiese hecho constar que había sido a la Junta de Protección de Menores a la que se había hecho entrega de las cantidades recaudadas en las Graduadas que cita, no hubiera dado lugar a que no quedara en el anónimo el elogio para unos niños que, como he dicho anteriormente, han hecho mayor sacrificio que los demás, ayudando y fraternizando con sus compañeros de Asturias.

Además, si es que el señor Martín lee todos los días EL DIARIO DE AVILA, a su debido tiempo pudo ver que este Grupo cumplía también su deber de compañerismo al haer entrega de una cantidad, mayor o menor, de pesetas en la Administración de este periódico, pues de haber sabido que la citada Junta de Protección de Menores recibía también el importe de estas suscripciones, a ella se hubiera hecho entrega de la nuestra; además supongo que las cantidades recaudadas, tanto en este periódico, como las recibidas en la citada Junta, tendrán un fin común, ¿que importará que haya sido en éste o en aquél otro sitio donde se hayan entregado?

No crea el señor Martín que por esto nos hemos creado un estado de animosidad, no, únicamente lamento lo ocurrido, y para que del todo no sea desagradable, me alegraría que al ruido de este asunto, acudieran aquellos, que pudiendo no han hecho, bien de por sí o en sus escuelas, un

Lerroux manifiesta que Martínez de Velasco y Gil Robles le han dado toda clase de facilidades

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

MADRID 31 (4.30 tarde).—A la una y media de la tarde abandonó el señor Lerroux el ministerio de la Guerra donde había permanecido toda la mañana. Un periodista le preguntó si había celebrado las conferencias anunciadas, con los señores Martínez de Velasco y Gil Robles, y contestó afirmativamente, añadiendo que le habían dado toda clase de facilidades para dar la solución al momento político y le habían hecho toda suerte de ofrecimientos, y así tenía que ser porque el que tenga verdadero amor a la Patria debe ayudarle en estos instantes, no porque él sea la cifra sino porque no hay otra solución por ahora. Se le preguntó si tardaría mucho en encontrar la solución, y contestó que no lo creía. Otro informador inquirió si todo quedaría satisfactoriamente arreglado con la solución que él daría a la situación y contestó que sí. A otras preguntas respondió que no cree que el arreglo tenga mayor amplitud que la relativa a la cartera de Estado.

—El señor Martínez de Velasco ha manifestado que persistía en su actitud de no aceptar la cartera de Estado, que no obstante reconocer que la situación es delicada, creía que no surgiría la crisis pues el señor Lerroux encontrará todas las facilidades que precise.

—Todas las gestiones que han realizado esta mañana los periodistas

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

pequeño sacrificio en bien de hermanos suyos.

Ya que las cantidades por este procedimiento recogidas son pocas, y los necesitados muchos, ofrezco la siguiente idea a los compañeros, que por disponer de más medios a su alcance puedan realizarla.

Consiste, sencillamente, en organizar algún festival o velada infantil, en la que se pudiera representar alguna obra de teatro, apropiada para ellos, recital de poesías, unas canciones populares por los coros que se formen, en fin, algo que pudiera gustar y que atrajera de esta manera al público, que contribuiría gozoso, sabiendo que con ello hacía una verdadera obra de caridad.

Esto los niños lo harían gustosísimos; pues no les originaría gasto alguno, que todos sabemos no podrían resistir, y que en cambio pondrían todo su interés y voluntad por sus hermanos huérfanos, en un bello gesto de amor fraternal.

Esta es la idea, la lanzo al azar, si les parece bien pueden recogerla.

E. Modesto Iglesias.

para conocer lo tratado en la vista celebrada por los señores Robles y Lerroux han resultado inútiles debido a la reserva guardada por ambos.

—El señor Gil Robles, que viajó al señor Lerroux en el momento en que llegó a éste a las diez de la mañana, siendo inmediatamente llamado para permanecer allí hasta las once y cuarto. Al salir dijo a un periodista que su conferencia con el señor Lerroux había sido una conversación sobre política, y que no había notado aquéllos el tiempo que durado contestó que no había notado el momento político, pero que los periodistas le preguntó si había dado de la reorganización, y contestó negativamente. Gil Robles dijo que si había habido alguna conversación con el señor Gil Robles, seguramente la habría, y añadió que el señor Lerroux le daba, posiblemente la referencia de la reunión.

—El Presidente de la República fué cumplimentado esta mañana por numerosas personas y entre ellas por el Nuncio de Su Santidad y por el exministro señor Villalobos. El ministro de Instrucción, señor Duado, ha manifestado que piensa visitar las distintas Universidades de España, enterarse personalmente de las condiciones en ellas ocurre, y ha anunciado que tiene formada una idea de los distintos problemas del departamento, cree que la política debe ser la misma de toda materia cultural.

BARCELONA.—El alcalde de Barcelona, señor Urquiza, quedan todos los detenidos. El ex alcalde de Barcelona, señor Ull, se enciende en un momento a Montjuich.

—El juzgado ha recibido hoy un informe especial de un juez de instrucción, en el que se ordena al juez de instrucción que comparezca a las once de la mañana día 3.

OVIEDO.—Teodomiro Menéndez continúa en grave estado. Sin embargo se le ha practicado una radiografía comprobándose que no tiene fracturada la columna vertebral como se dijo en un principio.

«El estómago es el manantial de alegría de la vida»
*
Cúdelo usado, con una buena alimentación y algunas cucharas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

FUERZA MUSCULAR
VIGOR A LOS NERVIOS
ENERGIA CEREBRAL
PROPORCIONA EL PODEROSO JARABE DE
HIPOFOSFITOS SALUD
La falta de apetito, los estados consuntivos, la anemia y la debilidad general, desaparecen con rapidez, tomando este fermento reconstituyente, que está aprobado por la Academia de Medicina por su actividad y eficacia.
Es un regenerador que puede tomarse en todas las épocas del año.
No se vende a granel.

ELIXIR ESTOMACAL
Su estómago lo necesita
SAIZ DE CARLOS